



*Družbenopolitične organizacije  
 in občinska skupščina*  
**Ljubljana Moste-Polje**  
*čestitajo občanom*  
**Ob dnevu republike**

## NEPOSREDNE NALOGE OB VOLITVAH SIS

Le nekaj dni nas še loči od neposrednih volitev delegacij za skupščine samoupravnih interesnih skupnosti, ki se na podlagi zvezne in republiške ustave vključujejo v skupščinski sistem. Da lbi se seznanili z opravili, ki nas v naslednjem obdobju čakajo, bomo z rokovnika za izvedbo volitev povzeli nekatere naloge in roke.

Po končani javni razpravi o predlogih samoupravnih sporazumih in opravljenih kandidacijskih konferencah morajo biti naše sile usmerjene v tehnično pripravo volitev, ki bodo v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela v četrtek, dne 5. decembra in v krajevnih skupnostih v nedeljo, dne 8. decembra t. l. V ta namen moramo pripraviti volilne imenike, objaviti razglas o kandidatih, pripraviti volišča, imenovati volilne odbore, poskrbeti za čimboljše informiranje delovnih

ljudi in občanov, povabiti volivce na volišča in poskrbeti se za nešteto drobnih opravil. Po opravljenih volitvah bodo morale volilne komisije v TOZD in KS sklicati prve seje delegacij oziroma konferenc delegacij, da se bodo konstituirali, določili delegate za 1. sejo skupščin SIS in volili organ družbene kontrole. Ta naloga mora biti opravljena v času od 8. do 14. decembra.

Iniciativni odbori za ustanovitev posameznih skupščin SIS bodo morali sklicati 1. sejo

skupščin SIS v času od 20. do 22. decembra. Na teh sejah se bodo konstituirale skupščine SIS, sprejele sporazume o ustanovitvi mestnih in regijskih SIS in izvolile ustrezno število delegatov za navedene SIS.

Republiške samoupravne interesne skupnosti se bodo konstituirale v zvezo SIS 27. in 28. decembra 1974.

Iz opredeljenih opravil je razvidno, da nas čakajo še odgovorne naloge, ki jih bo moč realizirati le ob podpori in sodelovanju vseh družbenih sil.

## DELOVNI LJUDJE IN OBČANI — VOLIVCI!

Na podlagi zvezne in republiške ustave moramo do 31. decembra 1974 ustanoviti na ravni občine, mesta, regije in republike samoupravne interesne skupnosti.

Gre za naslednje samoupravne interesne skupnosti: za vzgojo in izobraževanje, za raziskovalno dejavnost, za zdravstvo, za kulturo in za socialno varstvo. Samoupravna interesna skupnost socialnega varstva pa bo povezovala naslednje SIS: otroškega varstva, invalidsko-pokojninskega varstva, za zaposlovanje, stanovanjsko in telesnokulturno skupnost.

Z ustanavljanjem samoupravnih interesnih skupnosti želimo podružbiti nekatere funkcije države in jih prenesti v sistem socialističnega dogovarjanja in odločanja. Zaradi tega se bodo navedene samoupravne interesne skupnosti neposredno vključevale v skupščinski sistem in enakopravno odločale s pristojnimi zbori občinske skupščine. Na ta način bomo v delovnih in finančnih programih že navedenih družbenih dejavnosti odločali vsi, ki prispevamo sredstva za naš boljši jutri.

Delovni ljudje in občani — volivci! Smo sredi neposrednih predvolilnih in volilnih opravil za neposredne volitve delegatov za skupščine samoupravnih interesnih skupnosti. Enako kot ob spomladanskih volitvah bomo stopili na volišča in oddali glasove za delegate delegacij TOZD in KS, ki bodo v naslednjih štirih letih zastopali naše interese v skupščinah samoupravnih interesnih skupnosti.

Volitve delegacij za SIS bodo v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela 5. decembra, v krajevnih skupnostih pa v nedeljo 8. decembra.

Da bi volitve kar se da dobro uspele poziva občinska konferenca SZDL in vse družbenopolitične organizacije vse delovne ljudi in občane, da se volitev udeležijo v čimvečjem številu.

### DELOVNI LJUDJE IN OBČANI — VOLIVCI!

Kot že tolikokrat doslej ponovno izpričajmo pripadnost naši socialistični samoupravni skupnosti. Izvolimo tiste za katere govorita delo in izkušnja.

Občinska konferenca SZDL  
 Ljubljana Moste-Polje

### NA ROB STATUTU IN PRAVILOM SZDL

## ENOTNA FRONTA ORGANIZIRANIH SOCIALISTIČNIH SIL

Izgradnja socialističnega sistema je dinamičen proces, ki poteka kontinuirano in dosledno po načelih vse večje demokratizacije in dejanske oblasti delavskega razreda Jugoslavije vse od prvih programov komunistične partije Jugoslavije o samostojni, svobodni, demokratični in federativni državi jugoslovanskih narodov in narodnosti.

Začetek organiziranja prave ljudske oblasti segajo v leto 1941, ko je partizanska vojska povsem osvobojenem ozemlju organizirala narodnoosvobodilne odbore kot nosilce ljudske oblasti.

Povsod po Jugoslaviji je bila v tem času formirana ljudska fronta, ki je pod vodstvom komunistične partije in tovariša Tita organizirala in zbirala okrog sebe vse napredne in svobodoljubne ljudi.

V Sloveniji je bila 27. aprila 1941 ustanovljena Osvobodilna fronta slovenskega naroda, ki si je v svoj širok program zapisala poleg boja proti okupatorju in domačim izdajalcem tudi razredno osvoboditev in ustanovitev enotne države v skupnosti jugoslovanskih narodov in narodnosti na načelih bratstva in enotnosti.

Osvobodilna fronta je kasneje prerasla v socialistično zvezo delovnega ljudstva, katere temeljni in trajni cilj je socializem, z razvijanjem socialističnih samoupravnih odnosov.

Ustavni amandmaji iz leta 1971 so pred družbenopolitičnimi organizacijami, med njimi tudi SZDL, postavili nalogo stalnega boja za nove odnose, za popolnejše spoštovanje pravic delovnih ljudi, za take odnose v družbi, ki bodo resnično zagotavljali, da bo položaj delovnega človeka odvisen od njegovega prispevka v delovnem procesu.

V novih ustavah SFRJ in SR Slovenije uveljavljamo nove, delegatske odnose, ki zagotavljajo neposredno odločanje delovnega človeka o vseh pomembnejših družbenih vprašanjih. Mesto neposrednega odločanja je v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela, krajevnih skupnostih in samoupravnih interesnih skupnostih.

Mesto usklajevanja in dogovarjanja pa postaja socialistična zveza delovnega ljudstva kot enotna fronta vseh organiziranih socialističnih sil. Da bo SZDL resnično postala mobilizator in usklajevalec vseh progresivnih sil se mora tudi sama primerno organizirati. Nov delegatski sistem, zlasti pa delovanje družbenopolitičnih zborov v skupščinah in samoupravnih interesnih skupnostih, brez primerne frontovskega organiziranja in angažiranja ne bo

polno zaživel.

Socialistična zveza delovnega ljudstva Slovenije daje te dni v javno razpravo svoj novi statut, občinska konferenca SZDL Ljubljana Moste-Polje pa svoja

nova pravila. V kratkem bodo tudi krajevne organizacije pripravile svoja pravila, razprave o vseh teh dokumentih pa morajo biti zaključene v januarju leta 1975.

### Delovni pozdrav

### Prazniku

*„29. november je dan naše nove države, ki se je rojevala vse od prvih dni odpora proti fašističnim zavojevalcem. Iz skromnih začetkov smo že sredi neposrednega boja postavili temelje novi državni skupnosti, ki smo jo vsa povojna leta v skladu z družbenopolitičnimi in družbenoekonomskimi možnostmi razvijali in dograjevali do današnjega stanja.“*

*S temi besedami je predsednik skupščine občine Ljubljana Moste-Polje pričel četrto skupno sejo zborov združenega dela in krajevnih skupnosti, nato pa nadaljeval:*

*„Ne bi želel govoriti o tem velikem in za vse naše narode izredno pomembnem zgodovinskem dogodku, ker ga vsi dobro poznamo, temveč bi želel ob tej priložnosti opozoriti na nekatere podobnosti z današnjo stvarnostjo in nalogami.“*

*Kot pred 31 leti, smo tudi danes na pomembnem zgodovinskem prelomu. Spomladi smo sprejeli nove ustave in ostale konstitutivne akte, ki so na novo začrtali naš nadaljnji razvoj. Z volitvami delegacij in delegatskih skupščin smo napravili prvi korak v uresničevanju revolucionarnih določb, ki naj omogočijo slehernemu delovnemu človeku in občanu, da neposredno sodeluje pri kreiranju svoje usode in odloča o svojem delu. Z volitvami delegacij in ustanovitvijo SIS bomo napravili korak naprej v uresničevanju nove ustave. Vendar pa naše delo in naloge s tem ne bodo končane. V prihodnjem obdobju bomo morali novozgrajeni samoupravni mehanizem dograjevati in dosledno uresničevati v vsakdanjem življenju, vsakdanji praksi, v vseh tenciinah našega delovanja. Ta naloga ni in ne bo niti lahka niti kratkotrajna. Neštete obremenitve preteklosti — zavestne in podzavestne — nas bodo vlekale nazaj. Prav gotovo se vsi zavedamo, da je načela laže sprejeti kot jih izvajati. Zato nas čaka še dolgo in naporno delo.“*

*Prav v tem vidim podobnost med današnjim dogajanjem in onim pred dobrimi tridesetimi leti. Postavili smo temelje naši novi graditvi in jih sredi boja proti najrazličnejšim notranjim in zunanjim sovražnikom razvijali in dograjevali. Danes in v prihodnje pa se moramo bojevati za uresničevanje našega samoupravnega sistema. Pri tem imamo vsi, tako delegati kakor vsi delovni ljudje in občani, veliko odgovornosti.*

*Tako bomo letos praznovali 29. november sredi dela in graditve novega sistema. To pa je tisto, v kar nas veliki dan rojstva nove Jugoslavije tudi zavezuje.“*

Vsi na volišča: v četrtek, 5. decembra, in v nedeljo, 8. decembra.